

S Z A R V A S

T Á R S A D Á L M I é s S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.
Kiadóhivatal:
Nagytemető utca 519 szám.
Sápeozky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
Félfélsz évre 5 frt — kr. — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók:
Lővenfed Soma és Kalmár D. nial sroske-
désében.

Jó példával járjunk elől.

Ha figyelemmel kísérjük a legtöbb családnál divatozó nevelési rendszereket, azt fogjuk tapasztalni, hogy a nevelés nálunk nem egyéb, mint a változó egyéni akarat kifolyása — Nem azt tekintik, hogy valaminek a megtiltása vagy megengedése káros hatással lehet a gyermeknek úgy egészsége, valamint erkölcsére is, hanem azt, hogy a tilalom vagy engedelem által egyéni akaratuk érvényesüljön.

Midőn a gyermek futkároz, kedve szerint tölti az időt s az ezáltal keletkezett öröm, gyorsabb forgásba hozza vérért, arcza kipirosul s határtalan kedvében az öröm, még pedig az igazi öröm valódi megtestesülése a gyermekek; jön az apa vagy anya s rákiáltanak: »Ne szaladgálj! elszakad a cipőd, elfáradsz!» — Miért ne szaladgáljon? Mert a szülőknek nem tetszik. — Miért nem tetszik? Azt nehezen lehetne megmondani; mert a felhozott okok csak olyan üres frázisok melyek sem alappal, sem érvekkel nem bírnak.

Mi azt hisszük, hogy ha a tatók figyelmökre méltatni sziveskednének az ártatlan öröm befolyását az életmüdödésére; ha figyelembe vennék, hogy az öröm által okozott élvezet megsemitése egyenlő a legnagyobb kegyetlenséggel: hát soha tiltó szavakkal elő nem állanának, hanem még maguk igyekeznének örömet szerezni gyermekeiknek, a mi, hogy mennyi befolyással van az erkölcs fejlődésére, a szülők iránti tisztelet szeretet s ragaszkodás kifejtésére, azt mindenképpen hamar megtudhatja ha arra gondol, hogy milyen érzelmekkel várja azt az embert, a melyik neki a legtöbbször örömet s milyennel azt, aki neki mindig búbanatott okoz?

A megszólást, utánczást, — melyek a gyermek erkölcsét igazán megmételtyezik — megengedik, sőt kedvteliséggel hallgatják, milyen ügyesen tudja a gyermek a felebarát esetlenségét utánczani. Milyen példaadás ez a nevelésben, minden tisztességes ember tudni fogja; de hogy nem válik senkinek becsületére, az szent igaz. La Rochefaucould a megszólás-

ról azt mondja: »La medisance est indigence d'esprit» (a megszólás szelomszegénységnek a jele.) De még hozzá tehetjük bátran, hogy az az erkölcsi sülyedésnek a jele. Számos ismerősöm van s a tisztességes részétől még sohse halottam valakit megszólani. Mert úgy gondolkozik, hogy: a mint én megszólhatok mást, úgy az a más is teheti ezt, a mi nekem nem esnék jól. A mit mástól nem kíváncz magadnak, azt te se tedd másnak. De undorodnak a megszólástól azért is, mert ez nemtelen dolog.

A szülők kötelessége tehát legelőször is jó példával elől járni, azaz gyermekeik előtt soha másról roszt nem beszélni és mást nem utánczani. Ha pedig e rut hajlamot észre vennék gyermekökben, igyekezzenek azt belőle tapintatosan kiirtani.

Én e tekintetben következőleg szoktam eljárni s mondhatom, mindig jó eredménnyel: »Ne csufolj másokat gyermekem, mert az nem szép dolog. Jól esne neked, ha téged kicsufolnának? Majd ha látni fogod, hogy én kicsufolok valakit vagy hal-

T Á R C Z A.

Négy év múlva.

— Rajz. —

Ott ülnek egymás mellett a pamlagon, ifju és lányka. Egymás kezét fogják, egymás szemébe néznek, egymás szavait lesik.

Mindkettő még alig haladta túl a gyermekkort; a lányka alig tizenöt, az ifju alig husz évesnek látszik.

Együtt játszák le a gyermekéveket, egyszerre nőttek fel s egyszerre lobbant fel szíveikben a szerelem első lángja. Szeretik egymást s az első szerelem hevével, az ifju szív tüzével s felfogadták, hogy egymáséi lesznek életben, halálban.

Boldogságukat még semmi sem zavarta meg. Fialatok voltak, nem törődtek azzal, hogy mit fog hozni a jövő, s gondtalanul engedték át magukat a boldog jelen élvezetének.

De van-e az ég alatt öröm, melyet a fájdalom, ha csak kevés időre is, meg nem zavar?

Valamint az égbolton derű és borogymást majd több, majd kevesebb időre felváltják, úgy váltakoznak az ember éle-

tében az öröm és bánat pillanatai; s bármilyen szilárdnak látszódjék az alap, melyre reményeink fellegrvárát leraktuk, a sorsnak egy szeszélye épp en olyan könnyen megingatlatja azt, mint gyermek a kártya-várat. S az ifju, ki nek megnyerő arcza e pillanatban a szomorúság ki nyomata ül, s a lányka, ki szép szeméit bánatosan emelvé rá, hamar ama percztől kezdve, melyben szíveik az utat egymáshoz megtalálták, boldogok voltak s hitték, hogy mintán egymást igazán szeretik, az egész életen keresztül azok lesznek, most boldogságuk alapját megingatva látják.

— Hát valóban el kell utaznod Kalmán? Kérde a lányka az ifjut, miközben szeméi könnyekkel telnek meg.

— Oh Emma! válaszol az ifju komor hangon, hidd el, hogy nem szivesen megyek; de nem tehetek másként. Rám nézve az lenne a legnagyobb boldogság, ha örökké közeledben lehetnék; azonban, ha itt töle nélkül ülök s nem használom ifju erőmet arra hogy ismereteket gyűjtsék, élet-tapasztalatokat szerezzek, azzal szerelemünk nek nem használók. Jövendő boldogságunk érdekében cselekszem, midőn elválok e környezettől s világgá megyek, hogy megalapítsam jövömet s ez által a tiedet is. S bármennyire fáj eltávoznom e helyről, hol

minden tárgy életemnek egy-egy boldog pillanatát juttatja eszembe, maradnom nem lehet. Még holnap utra lelek. Minek hosszabbitsam az elválás fájdalmait? S ha majd célotmat elérve visszatérek, akkor bátran léphetek fel szülőidnél kezved megnyerése végett és semmi sem fog akadályozni abban, hogy az egész életre egymásé legyünk. Ne esüggedjünk tehát el; szülőid ígérletét bírom, hogy ha olyan helyzetbe jutok, hogy jövödet mellettem biztosítva látjak, nem fogják áldásukat tölünk megtagadni. — Én elmegyek; dolgozni, küzdeni fogok s te remélj, mert lelkemnek legfőbb vágya az, hogy téged minél előbb a magaménak mondhasalak Isten s ember előtt.

Itt az ifju elhálgatott. G n'olatokba mélyedve nézett maga elé s meglátszott rajta, hogy a szavak, melyekkel a szeretett lánykat felvidítani akará rá nézve hatás nélkül maradnak. A komor gondolatok, melyek agyában egymást kergették, szemében visszatükrozódtek s olykor-olykor félig szerelmes, félig fűnkésző tekintetet vetett a mellette ülő lánykára, mintha annak arczából akarna kiolvasni valamit. S ha valaki ily helyzetben kettőjüket megpillantaná, azonnal fölismerhetné, hogy inkább az ifjunak, mint a lánykának van vigasztalásra szüksége. (Folyt. köv.)

ani fogod, hogy hazudtam, hát akkor te is csufolhatsz mindenkit, hazudhatsz a mit és a mennyi neked tetszik. De míg ezeket én tőlem nem látod, te se tedd. Próbáld meg, hogy meg tudsz-e e rut tulajdonságok nélkül élni?»

Ily eljárással bámulatos eredményeket értem el. A czivakodó gyermekekből kiirtottam a czivakodás rut hajlamát, a hazudozókból a hazudozás vágyát, a csufolódókból a csufolás iránti kedvet. »A mit tőlem látsz fiam, azt te is megteheted mindig», mondom neki és hosszú évi tapasztalásból mondhatom, hogy soha gyermeket, mely bizonyos ideig kezeim alatt volt, magaviseleteért még csak meg se kellett pirongatnom! Igaz ugyan, hogy nem kívántam tőlük teljesen kifejlődött erkölcs- és illem-érzetet, hanem csak annyit, amennyi egy gyermektől kívánható. És a mostani nevelési rendszer egyik legszerencsétlenebb axiomája az, hogy már a csecsemőtől is teljes erkölcsi és illem-érzetet kívánunk!! Mint ha emez erények nem a természetes fejlődés időrendben következő folyamatainak lennének kitéve; mintha maguk a szülők már gyermekkorukban birtuk volna ez erények teljes kifejléttségével! Feledik azt, hogy a mit gyermek mint ilyen cselekszik, nagykorában a világért sem tenné meg. Tekintsen vissza kiki az ő gyermekkorára s látni fogja, hogy a mostaniak az akkoriaktól épen úgy különböznek, miként a gyermekkor az érett kortól. Természeti törvény, hogy korai éretkor korai halálnak a biztos jele.

A természetes ész kívánsága tehát az, hogy nem szabad a gyermektől olyan magaviseletet kívánni, mint felnőtt olyan embertől, ki az összes társadalmi dolgokban nagy vagy kis ügyességgel bír.

Bár a fennebbiekből kitűnik a példaadás fontossága mégis szükségesnek látjuk erről határozottabban szólni

Némely családban az a szerencsétlen szokás uralkodik, hogy ha apa és anya között szóváltásra kerül a dolog, ez a gyermekek jelenlétében épen úgy megtörténik, mintha ezek nem lennének jelen.

Hogy ez nemcsak rossz példa, hanem a fejlődő erkölcs tönkretéve, a szülők iránti tisztelet s szeretetnek valóságos megsemmisítése, azt könnyű belátni. Avagy miféle tiszteletet érezhet az a gyermek szülei iránt, a melyik látja, hogy azok sem tisztelik egymást? Hiába fogja az oly apa vagy anya mondani gyermekének, hogy a szülőket tisztelni első és legfőbb kötelessége a gyermeknek, melyet az V. parancsolat parancsol s a miért a gyermeket mindenki szeretni fogja, ha ők maguk nem tisztelik egymást. A nevelésben nem a szónak van hatása, hanem a jó példaadásnak. Mert a mit a kicsinyek a nagyoktól látnak, azt utánozzák.

Ha tehát azt akarják a szülők, hogy gyermekeik jól viseljék magukat: hát 1. ne kívánjanak tőlük teljesen kifejlődött erkölcs és illem-érzetet; 2. járjon elő a környezet jó példával s ne hangoztassa a gyermek előtt, hogy ez meg ez nem illik, míg maga ugyanazt a »nem illik»-et megteszi: 3. ne bírálja, — mert ennek a neve, létszen, ha okszerűen vezetett nincs helye, ha pedig rosszul volt vezetve, akkor meg épen nem ér semmit a bíráskodás — hanem igazi barátja legyen a szülő gyermekének s legyen köztük bizalmas viszony hogy a gyermek netalán igazi hibát követvén el, a mint teremtett egyőnen megtörténhetik, azt tartózkodás nélkül vallja be szülői vagy nevelőinek, kiknek aztán köteleességük őt hasonlók elkövetésétől, a jövőben, szeretettel inteni. Ez a bizalmasság szoktatástól függvén, erre a kis polgárokat idejekorán kell szoktatni s az a legnemesebb viszonyt eredményezi. Mert a ki iránt a gyermek bizalommal viseltetik, aziránt szükségképpen szeretetet is fog érezni s a kit szeret, annak nem fog szándékos rossz viselettel szomorúságot okozni. Alkalmazza kiki magára e lélektani törvényt s meg fog róla győződni, hogy igazán úgy van. És e pszichológiai törvény igazsága alól a gyermek sem képez kivételt.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket a nyomtatandó példányok száma iránti tájékoztatás végett mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Az előfizetési összegek lapunk kiadóhivatalába Nagytemető utca 519. szám Sápsszky Zs. nyomdájába küldendők, hol azok szabályszerűleg nyugtáztatnak. Az előfizetési díjak nyugta ellenében lapunk kihordóinak is átadhatók.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 10 korona (5 frt)
Félévre 5 korona (2 frt 50)
Negyedre . . . 2 kr. 50 flr. (1 frt 25)
Egyszám ára 10 fillér (5 kr.)

Lapunk számonként kapható következő helyeken: Lövenfeld Soma, Kalmár Dániel, Krecsmárik Endre, kereskedő uraknál és a kiadóhivatalban. Szarvas 1893. Január 5-én.

Mihálfai József és Sápsszky János
 Iaptulajdonosok.

H I R E K.

— A községi képviselő választás eredménye a következő: Megválasztottak képviselőül I. kerület Rendestag, Benka Gyula. Póttag Id. Marsal János. II. ker. Rendestag Klenk József, Póttag Nyemcsok Mihály. III. ker. Rendestag: Tepliczky János. Póttag Szüle Kálmán. IV. ker. Rendestag Bankó György. Litauszki György Máté. V. ker. Csonka Pál, Melis Pál Gyuró. VI. ker. Bakai Géza Gaál Samu. VII. ker. Reismann Adolf

Ifj Kovács János Janó VIII. Valkovszki Mihály, Janurik Máttyás. IX. Melis Máttyás Prjevára János X. Valach János, Roszik Máttyás gyuró. A szavazatok következőkép oszlottak meg az egyes jelöltek közt azon kerületekben a honnan a késő esti órákban lapunk számára értesülést szerezhettünk I. ker. Benka Gyula 122. Id. Marsal János. 114. Kutlik Endre 72. Trnyik János 77. II. ker. (Az adatok nem voltak beszerezhetők.) III. ker. Grim Mór 68. Tepliczky János 76. Szüle Kálmán 78. Elefant János 61. Id. Litauszki 2. Melis György 1. Nyemcsok Mihály 1. IV. ker. Bankó György 140. Litauszki György Máté. 141. Kis Mihály 21. Lústyig János 21. Klenk József 1. Nyemcsok Mihály 1. V. ker. Csonka Pál 141. Melis Pál gyuró 141. Roszik János 7. Tusjak András 8. VI. ker. Bakay Géza 96. Gaál Samu 97. Komlovszki György 31. Szikes Antal 9. VII. ker. Dr Reismann Adolf 162. Ifj. Kovács János Janov 149. Huszerl Lipót 53. Roszjarovicz János 42. VIII. Valkovszki Mihály 120, Janurik Mtyás 120, Sinkovics Pál 15. Konstantinovicz György 15. IX. ker. Melis Máttyás 95. Prjevára János 95. Ifj. Janurik Pál 9. Bogdán János 9. X. ker. Valach János 168. Roszik Mihály gyuró 168. Somogyi Elek 6. Szrnka János 6. E kerületben egy szavazó szavazati-lap helyett egy fogyasztási adó bérzát adott be.

— Városi képviselőtestületünknek a cholera elleni védekezés folytán felmerült 3160 forint túlkadás jóváhagyása iránti határozatát a megyei törvényhatósági bizottság bár teljesen indokoltnak találta, mindazonáltal tekintve, hogy a község 3160 frt túlkadás honnan és mily módon való fedezése iránt nem intézkedett, míg a község az összeg fedezése iránt nem határozott a túlkadás jóváhagyásának kérdésébe nem bocsájtkozik.

— A főgymnasiumban a Karácsonyi szünidő véget érven a tanítás a mai napon megkezdődött.

— A szegényeknek. Gróf Bolza Pál városunk szegényei számára f. hó 1-én 20 öl tűzifát ajándékozott.

— Népmozgalmi kimutatás. *Az evang. egyháznál született:* Szarvason 385 fiu 400 leány, összesen: 785 gyermek. Kondoroson 93 fiu 111 leány, összesen: 204. Ezek közül törvénytelen Szarvason 12 fiu, 12 leány. Kondoroson 4 fiu, 1 leány. Ha!va született Szarvason 10 fiu, 11 leány. Kondoroson 1 fiu, 2 leány. Ikrek: hármások 1 eset, ikerpár 20 eset. Meghaltak Szarvason 452 fiu, 456 nő, összesen 908 Kondoroson 44 fiu 51 nő, összesen 95. Szarvason több halt el mint született 123-al, Kondoroson több született mint elhalt 109-el Elhalt férj Szarvason 77, Kondoroson 7. Feleség: Szarvason 77. Kondoroson 10. Szerencsétlen halállal kimult Szarvason 6 fiu. Kondoroson senki. Öngyilkos lett Szarvason 4 fiu. Kondoroson senki. Házasságra lépett Szarvason 223 pár, Kondoroson 25 pár. Házasságra lépett Szarvason nőtlen ifju 164, hajadon 184. özvegy férfi 53, özvegy nő 36. Elvált férfi 5, elvált nő 2. Kondoroson nőtlen ifju 18, hajadon 21, özvegy férfi 7, özvegy nő 4. Vallásra nézve tiszta ev. pár Szarvason 205, vegyes pár 17 és pedig ev. férfi kath. nővel 6, kath. férfi ev. nővel 7. Ref. vett ev. nőt 3. görögkeleti férfi ev. nőt 1. Kondoroson tiszta ev. pár 23, vegyes pár 2 és pedig ev.

férfi vett kath. nőt 2 esetben. Úrvacsorához járult Szarvason 6759. Kondoroson 1077. Confirmáltatott Szarvason tótul 201 fiu 210 leány, magyarul 34 fiu, 7 leány. Kondoroson 28 fiu 33 leány. Iskolába jár: Szarvason a 16 belső iskolában 1808 a 14 külső iskolában 1301. Kondorosi 2 és ssákói 1 iskolában van összesen 254 növendék. Lélek szám az ev. egyháznál Szarvas-Kondoros és vidékén 24,492. A *róm. kath. egyházban* született 129 gyermek. Ebből fiu 76, leány 53. Ezekből kettős szülött 4 eset. törvényes 108, törvénytelen 21 eset. Meghaltak száma 08. Az *izr. hitközségnél* született összesen 16 gyermek. Fiu 10, leány 6. Ezek közül törvényes 15, törvénytelen 1, halvaszületett 1. Meghaltak száma. ■

— **Eljegyzés.** Elefánt Pál kir. adóhivatali tiszt Debreczenben eljegyezte a napokban Piáček Kornéliát Domoszlóról.

— **Közgyűlés.** A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének szarvasi fiókja folyó hó 8-án 2 órakor a közbirtokosság hivatalos nagytermében közgyűlést tart.

— **A reg. közbirtokosság tulajdonát képező halászati jog árverés** utján holnap délutáni 2 órakor bérbe ki fog adatni.

— **Adóügy.** A községi előjáróság felhívja mindazokat kiknek III—IV. oszt. és tőke kamatadó alá eső jövedelmeik vannak, hogy ezekről szóló bevallásaikat, annak idejében a midőn a vallomási iverk részükre kikézbessítették pontosan kitöltve f. hó 26-ig az adóügyi jegyzői irodába adják be, mert ellenkező esetben adójok hivatalból beszerzett adatok alapján fog megállapítani

— **Roncsolótoroklob.** Ujabb megbetegedések: Sonkoly Mihály (798) Janurik Andrásné (879) Beteglétszám 2.

— **Halálozási statistika.** Szarvason elhalt az elmúlt hónapban összesen 43 egyén. Körnemek: Roncsolótoroklob 9. Méhrák 1. Halvaszületet 1. Görvély 1. Ráנגgöres 1. Végelgyengülés 1. Emlörák 1. Bélhurut 5. Tüdölob 2. Hártyás toroklob 1. Gyomorlob 1. Kimerülés 2. Szélhűdés 3. Bright kór 1. Tüdölégdag 2. Veleszületett gyengeség 4. Aggkór 2. Tüdővész 1. Gyermekági láz 1. Agyburoklob 1. Dement. 1. Szervi szivbaj 1.

— **Rendőri hírek.** Tárnnyik János szarvasi illetőségű egyén több mint 8 rendbeli lopás miatt a községi rendőrség által elfogatott. Leginkább holmi házi eszközöket tolvajlott el s ebben olyan ügyességet fejtett ki, hogy lépten nyomon elcsent valamit. Működési köre nem csak városunk volt, hanem kiterjesztette azt B.-Szentandrás, Öcsöd és Kondoros községekre is. A lopott tárgyakat nevezett többnyire eladogatta egyrészt pedig orgazdáknál helyezte el.

— **A szarvasi-kórház ápolda** 1892. évi kimutatása. Felvétele a kórházba 48 egyén Ezek közül kibocsájtott 32, meghalt 6. gyógykezelés alatt maradt 10. Az ápoldába felvétellett 44 egyén, ebből kibocsájtott 13, meghalt 4. ápolás alatt maradt 27. Hetisegélyben részesítettett 52 egyén.

— **Az országunkban lakó összes czigányok** belügyminiszteri rendelet folytán. f. évi január hó 31-én meg fognak számláltatni.

— **Pályázat.** Lapunk kiadóhivatala irodalmi pályázatot nyit egy tárczaczikkre, mely lehet elbeszélés vagy költemény. Pályadíj 10 korona. Pályázati határidő 1893.

február hó 1-je. Lapunk fenntartja a jogot hogy a beérkező pályaműveket közölhesse. A tárczaczikkeket egy lapunk szerkesztősége kebeléből alakult három tagú bizottság fogja megbírálni s a viszonylag legjobb pályamű szerzőjének a 10 korona február hó 1-én készpénzben kifog adatni. Ezen pályázatot az első próba sikeréhez mérten később állandósítani óhajtván, felkérjük lapunk tollatforgató olvasóit, hogy minél nagyobb számban sziveskedjenek a pályázaton részt venni. A pályázat eredményét annak idején közölni fogjuk.

Heti piacz.

Szarvas, 1891. január 3-án
Feljegyzéseink a következők:
Buza legjobb 7.20 közepszerű 7. frt
Árpa, legjobb 4.40 Zab, legjobb 5 Kukuricza 4.40. Széna 3.30. Szalma 1.—. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 és —.48. Juhhús —.36 Sertéshús —.46. Szalonna —.50. Disznózsir —.54. Napszám árak. Egrikét lovas napszám 2 frt 40. Férfi ellátással 30. Ellátás nélkül 40 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül 30 kr. Gyermek ellátással 15 kr. Ellátás nélkül 20.

Szerkesztői üzenetek.

Mindazon laptársainkat, kiknek jelen számunkat elküldöttük, felkérjük cserepéldányra. Megjegyezzük, hogy lapunk küldését csak az esetben folytatjuk, ha a cserepéldányt a legközelebbi alkalommal megkapjuk.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

7401. v. 7413. v.
Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:46 d. u.
Mező-Túr érk: 10:20 > 2:32 >

Mezőtúr-Szarvas.

7412. v. 7402. v.
Mező-Túr indul: 12:36 d. u. 5:10 d. u.
Szarvas érk: 1:22 > 5:56 >

Arad-Budapest.

	601. gy.	603. sz.	605. sz.
Arad ind:	8:20 d. e.	11:18 d. e.	9:05 est
Csaba érk:	9:20 >	12:50 >	10:50 >
ind:	9:25 >	1:15 d. u.	11:05 éjjel
Mező-Túr érk:	10:29 >	2:42 d. u.	12:49 >
ind:	10:30 >	2:50 >	12:53 >
Szolnok érk:	11:15 >	4:04 >	2:06 >
ind:	11:46 >	4:15 >	2:21 >
Budapest érk:	1:50 d. u.	7:25 este	5:50 regge

Budapest-Arad.

	602. gy.	604. sz.	606. sz.
Budapest ind:	1:55 d. u.	8:10 d. e.	9:30 est
Szolnok érk:	3:53 >	11:04 >	12:35 éjjel
ind:	4:02 >	11:14 >	1:05 >
Mező-Túr érk:	4:47 >	12:17 d. u.	2:06 >
ind:	4:48 >	12:24 >	2:09 >
Csaba érk:	5:52 >	1:48 >	3:33 >
ind:	5:57 >	2:13 >	3:53 >
Arad érk:	6:57 est	3:45 >	4:52 reggel

Felelős szerkesztő: **Mihálf József**

Laptulajdonosok

Sápszky János és Mihálf József.

S Ö R É S K Á R O L Y

épület és butor asztalos

S Z A R V A S O N

Lelkes Lajos asztalos nagytemető-uti 741 számú házában.

Tisztelettel tudatom, hogy egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

KOPORSÓ ÜZLETET

nyitottam.

Saját készítményű koporsókat díszes kiállításban

a legjutányosabb áron árusítok el.

A koporsók bevonatához a megrendelők kívánságára üzletemben készítek tartok atlaszt, többféle színben bársony bronz és szatin többféle mintákat ugyszintén más még meg nem nevezett kelmét, melyet a koporsó bevonáshoz alkalmazni szoktam. Továbbá szemfődelek többféle nagyságban és különféle kelméből selyem-csipke díszel és kiverve, temetéshez való függönyök, ágyterítők, gyergyatartók és gyászfatylok:

Ugyszintén a közönség nagyobb kényelmére saját gyászkocsimmal szolgálom

gyászkocsi a nagyobb temetés alkalmával díjmentesen

Gyászkocsim kék és fekete posztó díszbevonattal van ellátva. A temetkezést minden legapróbb kellékekkel mindenkor a közönség igényeinek megfelelően teljesítendem.

Továbbá a virág többféle neméből készletemben tartok egész viaksz, felviaszk, mirtus- és olcsóbb fajta virágokból és érc koszorúkat különféle nagyságban és díszben, ugyszintén a hozzá szükséges szallagokat többféle színben, arany és ezüst rojttal avagy név felirással.

A megrendelőimet legpontosabb kiszolgálásról biztosítva maradtam tisztelettel

S Ö R É S K Á R O L Y

épület és butor asztalos.

PETROLEUM FŐRAKTÁR

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására juttatni, hogy az őszi idény beál-
tával szerencsés voltam egy oly petróleum beszerzéséhez jutni a mely áru, az eddig drágán
beszerzett

CSÁSZÁR PETRÓLEUMOT

egy minőségben mint árban pótolja a

„KORONA PETRÓLEUM.”

Bátorkodom tehát a n. é. verőközönség szíves figyelmét az alant jelzett előnyös petró-
leum árakra felhívni s b. megredelésükért esedezni

tisztelettel:

RÉTHY SÁNDOR

Korona petróleum	1 liter	18 krajcár
Szalón	”	16 krajcár
Belföldi	”	15 krajcár

S Z A R V A S O N.

Kapható Réthy Sándor fűszer és cse-
mege kereskedésében.

Alkalmi ajándéknak alkalmas

Disz-képeskönyvek

bolti ro alul és d s választékb csak is

SÁPSZKY ZS. könyvnyomdájában

(szarvasi takarékpénztár épületében), kapható 10 krtól 5 frtig ugyszin'én

ALKALMI ÜDVÖZLETEK

2 krtól 4 frtig gyönyörű valódi selyem rózsákkal.